

## Список литературы

1. Сорокина Т.В. Государственный бюджет: учебник / Т.В. Сорокина. – Мн.: БГЭУ, 2012. –618 с.

УДК 330.322.4

### **САМЫЕ ПРИБЫЛЬНЫЕ ВЛОЖЕНИЯ ДЕНЕГ НА СЕГОДНЯ**

Крушная М.М., студентка 3-го курса  
Научный руководитель – Киевич А.В., профессор

Полесский государственный университет  
г. Пинск, Беларусь

Какие вложения актуальны в настоящее время? Куда и как инвестировать небольшие накопления, чтобы получать высокий и стабильный доход? Эти вопросы сейчас интересуют многих, особенно молодых людей, желающих обрести финансовую независимость, обеспечить себя и свою семью.

Итак, самый простой - это банковский вклад или депозит. Плюс в том, что доход в данном случае гарантирован, но он порой настолько маленький, что едва покрывает инфляцию, если вообще покрывает.

Паевые инвестиционные фонды. В эпоху бурного роста 2004-2007 годов на них можно было заработать, особенно при вложениях в "голубые фишки", но опять же нужно было иметь приличный стартовый капитал, который в то время, впрочем как и сейчас имели немногие. Необходимо досконально знать и чувствовать рынок, иметь большой опыт. Например, акции некоторых банков за последний год подорожали почти вдвое, но существует и обратная ситуация.

Это же касается и недвижимости. В начале нулевых можно было купить квартиру или дачу по одной цене, а к концу десятилетия продать ее до десяти раз дороже, либо дорого сдать, благо от желающих не было отбоя.

## Литература

1. Инвестиции : учебник / Т. В. Теплова — М. : Юрайт, 2014. — 782 с.

УДК 331

### **НАПРАВЛЕНИЯ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА**

Кузьмина Ю.А. студентка 2-го курса  
Научный руководитель – Шаль А.В., канд. экон. наук, доцент  
кафедры «Экономическая кибернетика»

ФГАОУ ВО «Южный Федеральный университет»  
г. Ростов-на-Дону, Россия

Под производительностью труда подразумевают продуктивное использование рабочего времени, выделенное для производства определенного вида продукции. Её рост находится в прямой зависимости от количества произведенной продукции, однако в связи с научно-техническим прогрессом (далее, НТП) увеличивается влияние показателей предшествующего труда, так как ранее производительность рассчитывалась при постоянной затратной части, а в настоящий момент НТП позволяет минимизировать временные и трудовые издержки [2]. Таким образом, главным фактором повышения производительности труда выступает инновация, как результат НТП и как перспектива роста показателей трудовой деятельности.

Ключевыми показателями производительности труда являются трудоёмкость и выработка, которые в свою очередь обусловлены численностью сотрудников и объемами производства.

Следующим фактором влияния инноваций на производительность труда выступает высокая степень изношенности основных производственных фондов (далее, ОПФ). Например, «средний срок службы машин и оборудования в машиностроительной отрасли составляет 15-16 лет» [1], соответственно, внедрение инноваций на производстве с таким уровнем ОПФ не возможно, так как вложенные средства «прогорят» в силу малой загрузки производственных мощностей.